

Ваше Высокопреосвященство, глубокоуважаемый господин Архиепископ, дорогой Август Генрихович!


Я чрезвычайно обеспокоен ситуацией, сложившейся вокруг настоятеля лютеранского прихода Петра и Павла в Москве Дмитрия Романовича Лотова.  Дмитрия Романовича я знаю не меньше десяти лет. Знаком я и с его супругой Юлией Николаевной. Мой младший брат Андрей в период своего обучения в Консерватории был органистом в церкви Петра и Павла, и также уже почти двадцать лет очень хорошо знает Дмитрия Романовича и его жену. Обвинения, выдвинутые против него, мне представляются совершенно невероятными – я считаю семью пастора Лотова с христианской точки зрения образцовой. 


Что же касается его пасторского служения, то я могу засвидетельствовать перед Вами, что Дмитрий Романович – настоящий христианин и пастырь. До недоедания и недосыпания трудится он для восстановления церкви Петра и Павла; но ещё большей является его пасторская работа по христианскому созиданию и окормлению душ. Только что я вернулся из Германии и Франции. В Берлине, разговаривая с профессорами Берлинского государственного Гумбольдт-университета, и в Париже на православной церковной конференции я ставил московский лютеранский приход в пример, говоря о том, что, как это ни парадоксально, чистая лютеранская традиция, красота лютеранского богослужения и нравственные устои пасторского евангелического подхода в Москве сохранены более, чем на Западе и в Германии, на родине лютеранства. Всё это стало возможным благодаря трудам Дмитрия Романовича. Я могу засвидетельствовать и о его доброжелательности к христианам других церквей: являясь сотрудником Патриаршего центра духовного развития детей и молодёжи, я, пользуясь любезным содействием пастора Лотова, приводил в церковь Петра и Павла группы православных молодых людей для ознакомления с храмом, с органом и для рассказа о лютеранской традиции.


Дорогой Август Генрихович! Зная Вашу, удостоверенную многими, верность Евангелию, я надеюсь на то, что Вы рассмотрите дело пастора Дмитрия Романовича Лотова самым надлежащим образом: не доверяя огульным обвинениям, но тщательно расследовав их соответствие действительному положению вещей (1 Тим. 5, 19), очно, выслушав обе стороны, принимая во внимание презумпцию невиновности. Я ни в коем случае не пытаюсь оказать влияние на Ваш вердикт; однако, повторю ещё раз, зная столько лет пастора Лотова, я не могу расценивать обвинения против него иначе, чем клевету. Поэтому я и обращаюсь к Вам с упованием на то, что Вашим тщательным, беспристрастным, а главное – Евангельским по духу расследованием и решением справедливость будет восстановлена. Несправедливое же решение не только скажется очень плохим образом на внутреннюю жизнь лютеранской общины в Москве, но и будет чрезвычайно огорчительно и для нас, православных, и для христиан других традиционных конфессий, и для московского культурно-музыкального  сообщества, так как за много лет, благодаря пасторской деятельности Дмитрия Романовича, московский лютеранский приход Петра и Павла приобрёл очень высокую репутацию, ценимую не только в России, но и за рубежом.


Прошу Ваших молитв.



С глубоким почтением и любовью о Христе,



игумен Пётр (Мещеринов), настоятель Подворья Данилова монастыря в Подмосковье, сотрудник Патриаршего центра духовного развития детей и молодёжи при Даниловом монастыре, православный церковный публицист.
