Г-ну Августу КРУЗЕ,

Архиепископу Евангелическо-Лютеранской Церкви

Москва, 6 ноября 2010 года

Уважаемый г-н Архиепископ,

Обращаюсь к Вам с этим письмом по просьбе большой группы прихожан московской общины свв. Петра и Павла в связи с ситуацией вокруг наших пасторов, прежде всего Д.Лотова.

Мы относимся к числу тех, кто регулярно посещает воскресные службы, участвует в мероприятиях общины и церкви, поддерживает церковь материально. Всё, что происходит в нашей церкви, является для нас важной частью повседневной жизни. Мы хотим и будем делать всё для того, чтобы наша община увеличивалась и процветала, была стабильной, открытой и притягательной для нынешних и новых её членов. 
Мы также знаем, что именно для этого очень многое делал и делает Д.Лотов - своими проповедями, своим служением, конкретными делами, общением с прихожанами. На протяжении последних 13 лет ему выпала нелёгкая доля ставить общину на ноги, налаживать дела прихода, укреплять прихожан в духе и вере, заниматься практическими вопросами реконструкции храма. Всё это на наших глазах сопровождалось преодолением сопротивления маловерных, а нередко и откровенных проходимцев, сплетников и интриганов. 
Хорошо понимаем, что Церковь не сводится к положению и судьбе отдельных её служителей. Вместе с тем Вам, несомненно, даже лучше, чем нам, известно, насколько важна личность пастора, его способность убеждать, находить правильные слова, подавать пример. Почти для всех нас приход в лютеранскую церковь был обусловлен именно убедительностью и внутренней силой проповедей пастора Д.Лотова. С собой мы теперь приводим в церковь наших родных и близких, крестим здесь и конфирмируем своих детей и внуков. 
На протяжении многих лет мы имели возможность наблюдать за служением нашего пастора. Мы видели его действия и поведение в разных ситуациях и можем констатировать: его слова и действия вызывают у нас доверие и поддержку. Мы видели, как против него плелись интриги и выдвигались различные обвинения. Мы видели тех, кто это делал – людей мелких, мелочных, ограниченных, озлобленных,  с неумеренными амбициями и себялюбием.

Именно поэтому нас не убеждают очередные обвинения в адрес Д.Лотова. Более того, их недоказуемость, абсурдность, нежелание установить истину, услышать мнение общины, скоропалительность принимаемых решений ясно свидетельствуют для нас о том, что речь идёт об очередной интриге против пастора.

Столь же ясно видим и тех, кто на этот раз выступил с очередными измышлениями.  Понимаем, что выдумки девицы лёгкого поведения – это лишь повод. 
Мы не можем со всем этим согласиться и примириться. Вся эта ситуация напрямую затрагивает нас, наши интересы и нашу жизнь. 

Мы не можем оставить нашего пастора в беде, мы намерены защищать его и добиваться его возвращения к службе, даже если это будет сопряжено с временными, материальными и иными издержками. Для этого у нас есть воля, силы и возможности. 
Призываем Вас, г-н Архиепископ, поддержать нас и нашу позицию. Будем весьма признательны, если Вы найдёте время принять нас для беседы в течение Вашего ближайшего посещения нашего прихода.
С уважением,  

                                                                                              Сергей Тарасенко          
